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С 91 

Сучасні тенденції розвитку науки й освіти в умовах поглиблення 

євроінтеграційних процесів : збірник тез доповідей за матеріалами 

ІІ Міжнародної науково-практичної конференції (12-13 травня 2022 р., 

м. Мукачево). Мукачево : Вид-во МДУ, 2022. 495 с. 

 

 

У збірнику представлено тези доповідей за матеріалами ІІ Міжнародної 

науково-практичної конференції «Сучасні тенденції розвитку науки й освіти в 

умовах поглиблення євроінтеграційних процесів». Учасниками конференції 

розглянуто проблеми та перспективи розвитку педагогічної освіти, психолого-

педагогічні аспекти індивідуальної траєкторії професійного становлення 

особистості, сучасні орієнтири розвитку економіки, управління та інженерії, 

актуальні проблеми менеджменту, туризму, розвитку індустрії гостинності та 

збереження історико-культурної спадщини, тенденції розвитку сучасного 

суспільно-політичного та культурно-мистецького простору. 

Видання розраховане на науковців, педагогів, викладачів, аспірантів та 

студентів, які займаються науково-дослідною роботою. 
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УДК 373.317:613-053.5 

СЛАВА Я.В., ФЕНЧАК Л.М. 
Мукачівський державний університет 

 

УДОСКОНАЛЕННЯ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ У 

ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ ЯК НЕОБХІДНІСТЬ В УМОВАХ 

СЬОГОДЕННЯ 

 

Важливим завданням сучасних освітніх реформ є підготовка компетентної 

особистості, здатної знаходити правильні рішення у конкретних навчальних, 

життєвих ситуаціях. Загальновідомо, що система освітніх закладів дає школяру 

комплекс загальновизнаних необхідних теоретичних та практичних знань щодо 

ключових основ сучасного розвитку суспільства, які формують її правильну 

орієнтацію та вміння взаємодіяти у ньому. У зв’язку з інтенсивним розвитком 

інформаційно-освітнього простору, до результатів навчання суспільство ставить 

усе більші вимоги – школа має дати здобувачам освіти не тільки міцні знання та 

навички, а й сприяти всебічному розвитку соціальної компетентності у 

підростаючого покоління.   

 Основні особливості та сучасні вимоги щодо ефективної організації 

освітнього простору у початковій освіті відображені у відповідних нормативних 

документах, а саме у Державному стандарті початкової освіти. У відповідності 

даного документу у здобувачів початкової освіти необхідно формувати такі 

ключові компетентності як: загальнокультурна, інформаційна, комунікативна, 

соціальна, здоров’язберігаюча, навчальна, громадянська. Зокрема, соціальна 

компетентність передбачає спроможність діяти здобувача освіти, як 

відповідальний громадянин та брати повноцінну участь у громадському та 

суспільному житті, школи та класу, спираючись на розуміння соціальних, 

економічних і політичних понять та сталого розвитку, критичне оцінювання 

основних подій національної, європейської та світової історії, а також повагу до 

прав людини та верховенства права, цінування культурного розмаїття різних 

народів та ідентифікацію себе як громадянина України; виявлення поваги до 

інших та толерантності, уміння конструктивно співпрацювати, співчувати.  

В умовах Нової української школи актуальнішим стає завдання пошуку 

ефективних педагогічних технологій соціалізації здобувачів початкової освіти, 

оволодіння ними соціальним досвідом та формування знань, умінь, ціннісних та 

поведінкових орієнтацій, необхідних для комфортної і успішної взаємодії, 

підготовки їх до життя в сучасному соціальному середовищі. Молодший 

шкільний вік супроводжується активним процесом соціалізації та адаптації до 

нових умов, набувається досвід взаємодії з іншими людьми, що сприяє розвитку 

соціальної компетентності. 

Так науковцями (С. Рачова, О. Пейчова, І. Чорноусов Л.Калініної, 

І.Ніколаєску), соціальна компетентність розглядається через призму здібностей 

особистості, соціальних знань і вмінь, які забезпечують особистості соціальну 

адаптацію, соціальну обізнаність, уможливлюють досягнення оптимальної 

відповідності між особистістю та умовами соціуму. Структурними елементами 

соціальної компетентності виокремлено такі: знання як інструменти діяльності, 
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життєві навички, особливі способи мислення, комунікативно-організаторські 

здібності, здатність усвідомлювати, оцінювати й відповідати за наслідки своїх 

дій. 

На основі проаналізованих науково-педагогічних досліджень нами 

виявлено, що показниками соціальної компетентності для здобувачів освіти 1–2 

класів є розвиток соціальних знань, позитивних соціальних емоцій, формування 

соціально значимих навичок щодо соціальної ролі школяра; для здобувачів 

освіти 3 – 4 класів – розширення соціальних знань, розвиток соціальних 

цінностей, формування соціально значимих навичок, розвиток навичок аналізу 

та самоаналізу щодо соціальної ролі школяра, розвиток навичок взаємодії з 

дорослими та однолітками, щодо пошуку інформаційних джерел для виконання 

навчальних завдань, організації дозвілля, тощо. 

Проаналізувавши відповідні наукові дослідження, нами виявлено, що 

соціальна компетентність у здобувачів початкової освіти обумовлюється такими 

характеристиками: приймати соціальні правила і норми, знаходити правильні 

орієнтири для побудови своєї соціальної поведінки; проявляти гнучкість та 

прилаштовуватися до вимог соціальної групи, зберігаючи водночас власне 

обличчя; добирати корисні для свого соціального розвитку ролі, поводитися 

відповідально; орієнтуватися у своїх правах та обов’язках; уміти брати до уваги 

думку інших людей, рахуватися з їхніми бажаннями та інтересами, визнавати 

сильні сторони; виявляти толерантність, емпатію, здатність співчувати, радіти; 

налагоджувати з однолітками та дорослими гармонійні взаємини, домовлятися з 

ними; уникати конфліктів або розв’язувати їх мирним шляхом, утримуватися від 

образливих слів та агресивних дій; уміти в разі потреби звернутися до людей за 

допомогою. Вищезазначене дає підстави стверджувати, що соціальна 

компетентність передбачає вміння рахуватися з соціальними нормами та 

правами інших людей, тому формування і становлення даної компетентності 

особистості - це є розгортання її життєвого потенціалу. Все це вказує на 

ситуативний характер прояву соціальної компетентності. 
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